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	Отдел Папоротниковидные, значение растений в жизни человека. 

	Тип урока:
	 Урок изучения нового материала

	Состав класса: 
	Норма типичные учащиеся и учащиеся с особыми образовательными потребностями (умеют работать по инструкции, работать в паре).

	Цели:
	1) Образовательные: познакомить учащихся с характерными особенностями строения, размножения и развития  высших растений на примере папоротников; 
2) Развивающие: выявить черты усложнения организации папоротников по сравнению с хвощами и плаунами, продолжить работу по формированию лабораторных умений, созданию условий для развития их  познавательного интереса, умений мыслительной деятельности
3) Воспитательные: продолжить работу по формированию научного мировоззрения учащихся.

	Задачи:

Для норма типичных учащихся
	Расширить знания учащихся о высших растениях, раскрыть  особенности строения и жизнедеятельности папоротников как наиболее сложноорганизованных по сравнению с моховидными, хвощевидными, плауновидными; продолжить формирование умений сравнивать, обосновывать принадлежность растений к отделу Папоротниковидные. 

	Задачи:

для учащихся с особыми образовательными потребностями
	Сформировать у детей   представление о высших растениях, раскрыть особенности строения папоротников как наиболее сложноорганизованных по сравнению с моховидными.

Воспитывать любовь к окружающей природе в целом и к природе родного края в частности, воспитывать чувство ответственности за сохранность природы родного края.



	Средства обучения: 
	Учебник, цветок папоротника , лупы, схемы строения  и жизненных циклов папоротников; компьютер, мультимедийная установка; набор ЦОР.

	Интернет-ресурсы:


	https://lesson.academy-content.myschool.edu.ru/lesson/43ff86e1-5ac5-45a3-a9b6-2d7d11bc6a0c?backUrl=%2F06%2F07

https://www.youtube.com/watch?v=IB8wWO2rOs4

https://uchi.ru/modern-subjects/high-school/biology/courses


Конспект урока
	План урока.

1.Организационный момент (1 мин).

2. Проверка домашнего задания (10 мин)

3.Постановка проблемы (2 мин). 

4.Изучение нового материала, выполнение заданий, подготовленных учителем. (26 мин).

5.Закрепление пройденного на уроке материал, формулировка вывода  (4 мин.).

6. Домашнее задание (1 мин).

7. Рефлексия (1 мин)
	Ход урока.

Деятельность учителя: учитель приветствует учащихся.
На прошлых занятиях мы познакомились с особенностями отделов Хвощевидные и Плауновидные.   Предлагаю вам их вспомнить.

Фронтальный опрос:

- В чем сходство и различие в строении плаунов и хвощей?

- Как размножаются плауновидные и хвощевидные?  (Работа со схемой «Жизненный цикл Хвощевидных и Плауновидных»).
- Где обитают хвощи и плауны?

- Какова роль древних хвощевидных и плауновидных в формировании залежей каменного угля? 

- В чем заключается усложнение строения и жизненных циклов хвощей и плаунов по сравнению со мхами?

Сегодня на занятии, мы продолжим изучение высших растений. Посмотрите на цветок стоящий перед вами, кто из вас видел это растение? Где? Как называется этот цветок?

Правильно это Папоротник, сегодня мы познакомимся с отделом Папоротниковидные.  Запишите, пожалуйста, дату и тему урока
Как вы думаете, что в ходе урока мы должны выяснить?

 В ходе урока мы должны выяснить:
- Составить паспорт растения
- Каковы признаки Папоротниковидных?

-  Где обитают папоротники? Каково их значение в жизни человека?
Многие из вас, вероятно, видели красивые перистые листья папоротника в зимнем саду школы, но никто никогда не видел его цветков.  Только старинное поверье утверждало, что папоротник цветет в глухую июньскую ночь, накануне религиозного праздника Ивана Купалы. В старину люди ходили искать чудесный цветок, считая, что он наделен волшебной силой – помогает найти, клады, скрытые в земле.  Так ли это на самом деле?  В конце занятия мы ответим и на этот вопрос.
Учитель демонстрирует учащимся растение папоротника и организует беседу по вопросам:

- В каких условиях произрастают папоротники в естественных местах обитания?

- Многолетние или однолетние это растения?

- Сохраняются ли листья папоротников зимой?
Учитель уточняет, корректирует ответы учащихся. После чего учащиеся выполняют практическую работу «Составление паспорта растения». (приложение 1 для норма типичных учащихся; приложение 2 для учащихся с особыми образовательными потребностями)
Инструктивная карточка №1

1. Отсканируйте   
QR-код и заполните информацию в паспорт объекта 
(свет, температура, влажность, полив)
2. Зарисуйте внешний вид листа папоротника
3. Запишите краткую информацию о растении 

После выполнения работы, учитель демонстрирует готовый паспорт растения (приложение 3)
 - Для того, чтобы познакомиться с особенностями растений отдела Папоротниковидные, предлагаю вам выполнить задание инструктивной карточки. Норма типичные учащиеся работают в паре с учащимися с особыми образовательными потребностями
Инструктивная карточка №2:
- Рассмотрите нижнюю поверхность листьев папоротника с помощью лупы, найдите бурые бугорки. Что в них находится?
- Каковы особенности   растений отдела Папоротниковидные? 
Признаки растений отдела Папоротниковидные.
1.Многолетние травянистые (реже древовидные) растения с придаточными корнями, стеблями, листьями (вайями), развитыми корневищами. 
2. Вайи перисто-рассеченные, простые и пальчатые, их функция: фотосинтез и спорообразование Молодые листья улиткообразно свернуты.

3. Мелкие спорангии – сорусы -  расположены на нижней стороне листа. 

4. В жизненном  цикле преобладает стадия спорофита над гаметофитом (заростком). 

5. Хорошо развиты ткани. 

- Чем внешне строение папоротника отличается от строения хвощей и плаунов? 

Демонстрируя, фрагмент ЦОР «Разнообразие жизненных форм папоротников», учитель знакомит учащихся с многообразием жизненных форм папоротников. 
Первичное закрепление знаний: опишите цикл развития папоротника, дополни предложения (приложение 1); Собери схему жизненного цикла папоротника по примеру из учебника (приложение 2)
- Каково значение папоротников?
Сообщение учащегося:

Молодые листья некоторых папоротников в Японии употребляют в пищу как салат. В народной медицине из листьев папоротника готовят по особому рецепту глистогонное средство. Многие виды выращивают для аквариумов.  Папоротники, живущие в симбиозе с азотофиксирующими цианобактериями, применяют как источник азота на рисовых полях, для насыщения почвы растворимыми соединениями  азота.
В ходе  сегодняшнего урока мы должны  были:

- Составить паспорт растения

- Узнать каковы признаки Папоротниковидных?

-  Где обитают папоротники?

- Существуют ли цветущие папоротники? Почему? 
 
Для норма типичных учащихся

 Творческое задание:
Выбрать отдельного представителя отдела  Папоротниковидные г.Тобольска, составить паспорт растения.

Для детей с особыми образовательными потребностями: Повторить материал на платформе учи.ру https://uchi.ru/modern-subjects/high-school/biology/courses
- Какой вывод по уроку можно сделать?
- Понравился ли вам урок? Чем? Что было интересного?
Спасибо за урок! До свиданья!


	Деятельность учащихся.

Дети приветствуют учителя.

Выполняют задания, отвечают на вопросы. 

 Дети формулируют тему урока и цель.

Записывают дату и тему урока в тетради. 

Учащиеся делают свои предположения

Рассматривают папоротник, отвечают  на вопросы. 
Работают с паспортом растения
Работают с растением и текстом учебника, выполняют задания в тетради.
Слушают, коротко конспектируют.

Отвечают на вопросы. 

Записывают домашнее задание в дневники.

Учащиеся с помощью учителя формулируют вывод по уроку. 




Приложение 1
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Ha ctagun 6ecnonoro nokoneHus Ha Baitax obpasyroTcs
KOTOpble 06ecneunBaloT ...  PasMHOXeHUe.
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KOTOpble obecneynBaloT pasMHOXeHue.




Приложение 2
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Приложение 3
Готовый паспорт растения  Нефролеписа для сравнения [image: image9.png]HE®PONENUC

Coer: pacceambi,OT oMy AHHBIX Tye CASAYET MOUTEHATS.
Temneparypa: OMAansH3R TeMNEDaTYpa 415 BhpaLIMEHUA HebDoneNCa — or 20 A0 24 TD3AYCoS.
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Tonua: T1oMHEaTS LSETOK HyskHO NPH NOACHIXAHY BEPXHED CIO TpYHTa, OAHGKD HE AOKWARACS
07HOrO MepECHIXaFUA 3N B FOpUIKE. BOAR ANA NOMER NOZXOAT TOMSKO MANKas, OTCTORMHAS,
663 MaseCTHOBBIX HaCTUL U XnOpa.
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FpywT nonvsTAREHON.

K

Kpacussill yemodaussi nanopommus, cameil
‘seHoCAUBSIT CDEOU KOMHOMHEIX KyAOMYD.
nanopommuKos. Hepponenuc Geicmpopacmyuiee.
~pacmeue. Camsie pacnpocmpanenssie suder
Hedbponenuc eosesiuensetl ¢ npaMIMU AUCEAMU
30 60 cm Bauro. MlanopomHuK HerpUXoMAUS .
mpuz00en 3 sepmuxansHe KoMOSULULL





2

